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Цель:  создание психолого-развивающего пространства, как благоприятное условие для усвоения детьми пространственных и временных представлений.
Задачи:
-  развитие мыслительных процессов;

- пополнение словарного запаса слов;

- расширить  представления о временных  понятиях, пространстве

Материалы и оборудование: маршрутные листы,  карточки с буквами, карточки с картинками, карточки с текстом, календарь.
Ход занятия
На доске  - незаконченное предложение «В стране потерянного  …..».

Ребята,  вы видите на доске название нашего занятия, но одно слово не дописано, давайте с помощью игры «Муха» постараемся узнать, что за слово там должно быть написано, если кто-нибудь уже догадался, то проверьте себя.

На слайде  - таблица с буквами, учитель диктует ходы:

На какой букве находится муха? (буква И) Давайте проследим за мухой и узнаем что она нам расскажет!

1. Наша муха полетела на 2 клетки вверх, запишите букву

2. На 2 клетки вниз, запишите букву, 

3. на 1 клетку вверх, на 2 клетки влево, на 1 клетку вниз, запишите букву, 

4. на 1 клетку вниз, на 2 клетки вправо, на 1 клетку вверх, запишите букву,

5. на 1 клетку вниз.

 - Какое слово у вас получилось?
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Отправляясь в дорогу в  поисках времени, я вам  предлагаю получить маршрутные листы, которые помогут нам сориентироваться  в данной стране. 

Посмотрите ваш маршрутный лист состоит из 4 станций, но названия данных станций мы еще не знаем ( ВРЕМЕНА ГОДА, МЕСЯЦЫ,  ДНИ НЕДЕЛИ, ЧАСТИ СУТОК).Чтобы пройти по данному маршруту, нам необходимо будет посетить каждую станцию. 

Я предлагаю отправиться в путь. Мы не сможем перейти на новую станцию, пока не выполним задание на станции и не угадаем ее название.

Станция 1.
Участникам (на пару) раздаются конверты с карточками, на которых нарисованы различные предметы. Задача участников отгадать общее слово.
1 карточка: желтый осиновый листочек, дождь, зонтик, сапоги, желтые деревья, 1 сентября.

2 карточка: валенки, санки, украшенная елка, дед мороз и снегурочка, варежки.

3 карточка: цветущие деревья, ручьи, праздник 8 марта, солнышко, сирень.

4 карточка: пляж, солнечные очки, мороженное, цветы, зеленые деревья.

Вы отгадали зашифрованное слово? (осень, зима, весна, лето).

Вы обобщили все предметы и получили слово. Теперь ваша задача обобщить получившие  слова: осень, зима, весна, лето и отгадать название станции.

Правильно, наша первая станция называется «Времена года»

Вот мы и справились с заданием и отправимся на следующую станцию.

Станция 2. Это станция знаменита своими 12 братьями. Каждый три брата родились в определенной время года: трое- зимой, трое- летом, трое- весной и трое- осенью. В честь данных братьев есть сказка 12…., где мачеха в зиму отправляет свою падчерицу в лес за подснежниками. Кто помнит эту сказку?
Правильно, это станция называется «Месяцы». А те, кто не смотрел сказку 12 месяцев, обязательно посмотрите.
Станция 3.

У вас на столе лежит текст, но тот, кто его печатал, сделал много ошибок написал лишние буквы и не поставил пробелы между словами. Так давайте же разберем, что зашифровано в данном тексте.
	ПЯТНИЦАМИМСРЕДАСОСТЕППВЫАИПА
РЫЛКБИЧЕТВЕРГНКГССУББОТАПЫЛМН
ПОНЕДЕЛЬНИКСПИОБУЧНКЮТИВЛЙЬВГ

ВОСКРЕСЕНЬЕВЫДЕНЬТРМИАРУЩЦЛФЫ

ППИИТТАЧВТОРНИКАРГЕНПВВУПРРРРР



Проверка:

 - Прочитайте какие слова вы нашли.

- Как мы можем их назвать эти слова вместе? (Дни недели)

 - Перечислите последовательно все дни недели, какого дня здесь не хватает?

Вот мы и разобрали наше запутанное задание и угадали название третьей станции, которую мы посетили.
И вот, наша последняя четвертая станция, наверное вы уже догадались как ее название?

Станция 4.

Давайте же разбираться. Вспомните  режим дня. Кто может его рассказать?
Почему именно в этот момент мы завтракаем, почему в данный момент мы обедаем и ближе ко сну ужинаем?

Мы можем определить нашу деятельность в зависимости от части суток (утро ли это, или вечер, пора нам обедать или же ужинать). То есть,  наша четвертая станции называется «Части суток»

Мы с вами прошли небольшой, но очень интересный путь. Поднимите руку те, кому было интересно. 

Трудно ли было проходить станции и решать задачи?

Какая станция вам понравилась больше остальных?

А теперь, ребята, я вам открою один секрет, если мы перевернём эти маршрутные листы,  то увидим картинку, на которой изображено то, что объединяет в себя все эти понятия: и времена года, и месяцы, и дни недели, и части суток.  – Может быть кто-то из вас уже догадался о чем идет речь? (календарь)

Календарь – это система отсчета больших промежутков времени. 

 - откуда появилось выражение круглый год?

По форме в древние времена календарь напоминал круг. Отсюда в русском языке выражение круглый год. Круглая форма календаря объясняется очень просто: времена года и его главные, поворотные моменты постоянно повторяются.
Приложение № 1

Маршрутный лист
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              Станция 1.                                                                Станция 2.
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                         Станция 4.
Приложение №2
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Приложение № 3
	[image: image16.jpg]






	




	
	





Приложение №4
	ПЯТНИЦАМИМСРЕДАСОСТЕППВЫАИПА

РЫЛКБИЧЕТВЕРГНКГССУББОТАПЫЛМН

ПОНЕДЕЛЬНИКСПИОБУЧНКЮТИВЛЙЬВГ

ВОСКРЕСЕНЬЕВЫДЕНЬТРМИАРУЩЦЛФЫ

ППИИТТАЧВТОРНИКАРГЕНПВВУПРРРРР



